
ESEMÉNYTÁR
kérő javaslata ellenére napirendjére tűzte 
„A Magyar Köztársaság és Ukrajna között a 
jószomszédságról és az együttműködés 
alapjairól szóló, Kijevben 1991. december 
6-án aláírt szerződés” ratifikálásáról szóló 
indítványt.

Emlékműavatás
Magyarországon elsőként, Nyíregyházán el­
készült a második világháború cigány áldo­
zatainak emlékműve -  közadakozásból és 
megyei, városi támogatásból. A holocaustra 
emlékezőket a Magyarországi Cigányok 
Kulturális Szövetsége nevében Farkas Kál­
mán köszöntötte. Choli Daróczi József köl­
tő magyar és cigány nyelven mondott ava­
tóbeszédet. A magyarországi egyházak kép­
viselői ökumenikus imát mondtak, majd 
megkoszorúzták az emlékművet.

Félsiker
Az EK húsembargója feloldásának feltétele­
it a magyar kormány elfogadta, noha azokat 
túlságosan szigorúnak és Magyarország 
esetében fölöslegesnek találta. Az EK Állat­
egészségügyi Állandó Bizottsága ezután 
mentesítette Magyarországot az állat-egész­
ségügyi indokok alapján élő állatokra és 
húskészítményekre kimondott EK-import 
tilalom alól. A feltételekre beérkezett vála­
szok alapján az EK bizottsága három főbb 
csoportra osztotta a kelet-európai exportőr 
országokat. Az egyik csoport -  Magyaror­
szág is ide tartozik -  az igényelt feltételek 
betartására tett ígéretet. Ezek teljesítésével 
felújíthatja szállításait. Egy másik, nagyobb 
csoportba azok az országok tartoznak, ame­
lyek vagy egyáltalán nem válaszoltak, vagy 
válaszukban nem vállaltak kötelezettséget a 
feltételek betartására. Ezek ki vannak zárva 
a közösség piacairól. Ebbe a csoportba tar­
toznak a volt Jugoszlávia és a Szovjetunió 
utódállamai Szlovénia, illetve Észtország 
kivételével. A harmadik, köztes csoportba 
Lengyelország tartozik, ugyanis nagyrészt 
elfogadta az EK feltételeit, de az állatok 
szállítás előtti elkülönítésére nem hajlandó. 
A bizottság ezért csak a húsimportra java­
solta az embargó feloldását, az élő állatokra 
nem. A brüsszeli magyar EK-misszió jelez­
te, hogy tárgyalásokat kíván folytatni a Ma­
gyarország esetében megalapozatlannak 
ítélt igényekről. Az EK szakértői nem zár­
kóztak el a további tárgyalások elől.

Tb-vagyon

Mint emlékezetes, már Kupa Mihály is bí­
rálta a parlament 1991-ben hozott határoza­
tát, amelyben a tb-vagyon átadását szavaz­
ták meg a honatyák. Szabó Iván pénzügy­
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miniszter a gazdasági kabinet jegyzőköny­
vének tanúsága szerint azt tervezi, hogy a 
parlamenti határozat ellenére leállítja a tb- 
vagyon átadását. A társadalombiztosítás 
mindkét felügyelőbizottsága úgy döntött, 
hogy felveszi a harcot a pénzügyminiszter­
rel, és az Országgyűlés elé viszik az ügyet. 
Noha hírek terjedtek el arról is, hogy az 
ÁVÜ emiatt leállította a vagyonátadás elő­
készületeit. Bencze Terézia, az Állami Va­
gyonügynökség Portfolió Igazgatóságának 
munkatársa cáfolta ezt a híresztelést: el­
mondta, a törvények értelmében 300 milli­
árd forintnyi vagyont kell átadni a tb-nek, 
és ehhez már több tízmilliárd forint értékű 
portfoliót válogattak ki. A szabályozás szá­
mos kérdést nyitva hagy. Nem lehet tudni 
például, hogy a vagyont pontosan mely 
szervezetnek, milyen ütemezésben kell át­
adnia. Annak ellenére, hogy a vagyonátadás 
megkezdéséhez e kérdéseknek nyilván tisz­
tázódniuk kell, az ÁVÜ-nél továbbra is fo­
lyik a portfolió válogatása.

M egem lékezés
A Szovjetunióban fogva tartott politikai 
foglyok harmadszor találkoztak Zánkán. Az 
idei megemlékezés egyben a negyvenedik 
évfordulója volt annak, hogy 1953-ban elő­
ször érkezett haza 1500 rab a Szovjetunió­
ból. A találkozón megjelent Boross Péter 
belügyminiszter, aki „a kormány főhajtásá­
val” érkezett. Sepsey Tamás, az Országos 
Kárrendezési és Kárpótlási Hivatal elnöke 
egyebek között bejelentette: 871 hajdani el­
ítélt kapta meg a kárpótlási határozatot, az ő 
nyugdíjuk ma 3500 forinttal magasabb, 
mint három évvel ezelőtt.

Horn Gyula előadása  
az Izraeli-Magyar Baráti 
Társaság rendezvényén

-  A bibliai, történelmi tájakon ma történel­
mi időket élnek -  kezdte beszédét Horn 
Gyula, aki izraeli látogatása után az Izrae­
li-Magyar Baráti Társaság meghívásának 
eleget téve előadást tartott a közel-keleti ál­
lamban szerzett tapasztalatairól. Hóm Gyu­
la elmondta: a zsidó-arab kiegyezés lehető­
sége nem csupán az izraelieket tölti el biza­
kodással, hanem az egész világot; a kedve­
ző hírre megmozdult az európai gazdaság, 
és egyre nő azok száma, akik Izraelben kí­
vánják befektetni tőkéjüket.

Ez fordítva sajnos kevésbé igaz -  fejtette 
ki az országgyűlési képviselő - ,  mert bár 
hazánkat megkülönböztetett figyelem kíséri 
az izraeli nagyvállalkozók, bankok részéről, 
a magyarországi antiszemitizmusról szóló 
túldimenzionált hírek miatt az ottani tőké­
sek óvakodnak Magyarországtól.

-  Az udvariassági gesztuson túl volt-e va­
lamilyen oka annak, hogy elfogadta a Tár­
saság meghívását? -  kérdezte lapunk Horn 
Gyulát.

-  Ez nem csupán udvariassági gesztus -  
válaszolt a képviselő. -  Engem nagyon fog­
lalkoztat az izraeli-magyar viszony, a zsi­
dóság helyzete Magyarországon. Bíztam 
abban, hogy egy-két dolgot a helyére tudok 
tenni, ezért nagyon örültem, hogy meghív­
tak és elmondhattam a véleményemet, ta­
pasztalataimat.

Vallási szimpózium
Állam-egyházak-(destruktív?) szekták cím­
mel egész napos szakmai szimpóziumot 
szervezett a Kálvin János Kör a Kossuth 
Klubban. A tanácskozáson az egyházak 
képviselői, tudósok, politikusok, művészek 
tartottak előadásokat a különböző felekeze­
tek és szekták viszonyulásáról, a vallássza­
badságról, annak gyakorlásáról.

Irodalom é s  politika
Milyen kihívást jelent az irodalmárok szá­
mára az új demokrácia? Miként kezelhető 
az elit- és a tömegkultúra szétválása? -  a 
többi között ezekre a kérdésekre keresték a 
választ az Irodalom és politika Magyaror­
szágon című háromnapos szimpózium 
résztvevői a stájerországi Mürzzuschlagban. 
A konferenciát a Walter Buchebner kultúr­
politikai társaság rendezte a múlt héten, 
amelyre magyar írókat, politikusokat, törté­
nészeket hívott meg. Andrásfalvy Bertalan 
megnyitójában a határon túli írók szerepé­
nek jelentőségéről is beszélt; Fehér Ferenc 
filozófus, aki New Yorkból érkezett, vitain­
dítójában az elmúlt negyven évben történ­
tek összefüggéseit elemezte. Budapestről 
Dalos György, Eörsi István, Esterházy Pé­
ter, Glatz Ferenc, Hankiss Elemér, Hóm 
Gyula, Kodolányi Gyula, Szájer József, 
Szent-Iványi István, Thurzó Tibor és Vitá­
nyi Iván kapott meghívót. A tanácskozáson 
Heller Ágnes is részt vett, Lendvai Pált, az 
ORF intendánsát pedig a Nemzeti vagy eu­
rópai? című vita vezetésére kérték föl. (A 
tanácskozásról írt publicisztika lapunk 9. 
oldalán olvasható.)

Dubrovnik: nemzetközi 
PEN -kongresszus
Ötvenkilencedik kongresszusát tartotta meg 
a horvátországi Dubrovnikban a Nemzetkö­
zi PEN Klub. Kiss Gy. Csaba, a Közép-Eu- 
rópa Intézet igazgatója, a Magyar PEN 
Klub tagja a tanácskozás előzményeiről 
szólva furcsállotta, hogy a nemzetközi szer­
vezet Londonban működő titkársága márci­
us végén levélben fordult az egyes országok
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